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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade 
e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Manoel Andrade para fazer a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 21/05/2018 que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE e colocou a disposição do Secretário de 
Administração e Fazenda Edinho Isaque Brehm Justin, conforme Ofício GB Nº 
139/2018, para realizar a prestação de contas do Executivo Municipal sobre 3º 
quadrimestre de 2017 (intempestivo) e 1º quadrimestre de 2018, com a presença 
da Comissão Permanente de Orçamento e Finanças deste Legislativo, 
apresentando os relatórios financeiros e cumprimento das Metas Fiscais, de que 
trata o Parágrafo 4º do artigo 9º da Lei de Responsabilidade Fiscal, apresentando 
os demonstrativos do resultado primário e do resultado nominal, demonstrativo da 
receita prevista e realizada, resultado orçamentário de todas as fontes de 
recursos, demonstrativos da receita corrente líquida, demonstrativo de pessoal e 
limites da lrf, demonstrativos da despesa com manutenção e desenvolvimento do 
ensino, ações e serviços públicos de saúde, os resultados permitem concluir que 
a meta fixada para o Resultado Primário foi superada em ambos os 
quadrimestres. As Despesas com pessoal como proporção da Receita Corrente 
Líquida encontram-se abaixo dos limites legais. Ficando demonstrado assim, o 
atingimento das metas fiscais, bem como dos requisitos da Lei de 
Responsabilidade Fiscal. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício Circular Nº 002/2018 – o 
Poder Legislativo de Mampituba, por intermédio de seu Presidente, convida para 
participar da X Festa da Banana que acontecerá nos dias 15, 16 e 17 de junho do 
ano em curso, na comunidade de Rio de Dentro, Mampituba/RS; Pedido de 
Providência Nº 3/2018 de autoria da Bancada do PMDB – solicita ao Executivo 
Municipal que sejam instalados quebra-molas no Bairro Olaria, passando o Posto 
de Combustível Pedroni, no acesso à Rua Osvaldo Bastos, com placas de 
sinalização na Rodovia BR 101 informando que há movimentação de pedestres e 
principalmente estradas que atravessam a rodovia para se dirigirem à Escola. Que 
o Executivo Municipal, dentro da Secretaria competente e/ou encaminhe ao órgão 
competente (DNIT) a viabilidade da instalação de quebra-molas ou redutor de 
velocidade; Pedido de Providência Nº 4/2018 de autoria da Bancada do PMDB – 
solicita ao Executivo Municipal que seja instalada iluminação em todas as agulhas 
de passagem de pedestres, bicicletas e alunos, para contribuir com a segurança 
pública do Município; Indicação Nº 6/2018 de autoria do Vereador Edison 
Gonsalves – solicita que o Executivo Municipal, através do setor competente, 
adote e determine a padronização na pintura externa dos prédios públicos usados 
pela administração pública municipal, nas cores da bandeira do Município de 
Terra de Areia; Requerimento Nº 14/2018 de autoria das Bancadas do PMDB e 
PP – consigna voto de pesar pelo falecimento de Benta Valim Hofmann, ocorrido 
em 24 de maio do corrente ano; Comunicado da Comissão de Constituição e 
Justiça – comunica que devido ao feriado de Corpus Christi no dia 31 de maio de  
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2018, a Comissão se reunirá na segunda-feira dia 04 de Junho de 2018, às 15h. 
Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP – Maicon Gonçalves: Cumprimentou o Senhor Presidente, 
nobres colegas Vereadores, em nome do Senhor Presalino Fagundes 
cumprimentou todas as pessoas presentes, ressaltou que sua Bancada apoia à 
Greve dos Caminhoneiros em todo país, parabenizou a comunidade de Terra de 
Areia por acolher os motoristas contribuindo com a alimentação e todo suporte 
necessário, também parabenizou a Prefeitura Municipal, o CDL, as Igrejas pois 
todos estão se doando como podem, salientou que esta luta é de todos e não 
somente pela baixa nos valores dos combustíveis mas sim pelo sonho de ter um 
país mais digno, parabenizou o Pedido de Providência da Bancada do PMDB que 
solicita a instalação de quebra molas no Bairro Olaria sendo esta uma 
reivindicação também já solicitada pela sua Bancada através de abaixo assinado 
que foi encaminhado ao DNIT e desde o ano passado seguem aguardando uma 
resposta, sendo sabedor de que não depende do Executivo Municipal e sim do 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, relatou que devido à 
greve dos caminhoneiros cogitou-se a hipótese de não haver o Rodeio 
Interestadual de Terra de Areia, contudo o Senhor Nelson Trespach Patrão do 
CTG Porteira do Litoral confirmou que tudo segue dentro da programação, 
reiterando assim o convite a todos os munícipes que se façam presentes no 
evento, saudou o Clube do Aliança que recebeu no dia de ontem mais uma 
rodada da Copa Integração do Vale que contou com grande público nos dois 
jogos ocorridos, agradeceu a ajuda e carinho de todos que o socorreram no jogo 
em que teve uma lesão e precisou ser levado ao hospital. Líder da Bancada do 
PMDB – Manoel Andrade: Cumprimentou o Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores, Senhor Secretário Edinho Justin e Vitor Goldani, e todas as demais 
pessoas que os assistem, agradeceu a imprensa que muito tem apoiado os 
caminhoneiros em greve citando a Rádio Tom, Rádio Clube do Povo e MegaSul 
de Três Cachoeiras, ressaltou que a greve é uma luta de todos pois o Governo 
está brincando com o povo aumentando um pouco mais a cada dia o valor dos 
combustíveis, relatou que foi caminhoneiro e participou das paralizações quando 
houveram porém na sua época não havia tamanha informatização que há hoje, 
relatou que os motoristas de carretas e caminhões são obrigados a pagar nos 
pedágios todos os eixos mesmo que estes estejam levantados sem encostar no 
asfalto demonstrando total indignação, agradeceu ao Prefeito Municipal, o 
comércio de Terra de Areia, e todos os apoiadores da greve, pois não deixam 
faltar o suporte necessário para os motoristas que estão há tantos dias parados e 
longe de suas famílias, salientou que esta paralização dos caminhoneiros tem 
parado com o país inteiro e isto deixa os Governantes bastante preocupados o 
que o faz acreditar que trará bom resultado. Não havendo outro Líder de Bancada 
para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: 
DO EXECUTIVO: Emenda Substitutiva Nº 1/2018 ao Projeto de Lei Nº 30/2018. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse 
discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 30/2018. O Senhor Presidente colocou em 
discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Emenda Substitutiva Nº 1/2018 
ao Projeto de Lei Nº 31/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por  



CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
 
unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 31/2018. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 34/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço 
de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Cláudio K. 
Schwartzhaupt – PMDB; Julio Witt – PP; Edison Gonsalves – PMDB; Manoel 
Andrade – PMDB. Não havendo outro Vereador que quisesse fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a 
todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 
04 de junho de 2018. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 


